
Nechte se hýčkat v rodinných 
lázních v kraji Tomáše Bati 

Jiří Fadler 
obchodní ředitel 

Lázní Kostelec u Zlína

Vážení čtenáři, poprvé se vám do rukou 
dostává časopis Kostelecký lázeňák, který 

bude přinášet novinky a zajímavosti ze života 
v rodinných lázních Kostelec u Zlína v kraji 
Tomáše Bati, kde se léčí bolesti kloubů, zad a 

ník Baťa, kdyby jeho plány nezhatila druhá svě-
tová válka.  

Kostelecký lázeňák bude z Kostelce vychá-
zet do „světa“ čtyřikrát do roka, a pokud chcete 
mít jistotu, že se k vám pokaždé dostane, napiš-
te nám a my vám budeme nová vydání zdarma 
zasílat. 

Nechť je vám Kostelecký lázeňák příjem-
ným, poučným i inspirujícím společníkem a 
nechť vás navnadí na návštěvu Lázní Kostelec 
v kraji Tomáše Bati. Ať už se k nám přijedete 
léčit, nebo si užít wellness a pohodovou relaxa-
ci, či se přijedete pobavit na lázeňském plese, 
ochutnat pravou domácí zabijačku, nebo u nás 
plánujete prožít romantický svátek zamilova-
ných. 

krční páteře, revmatismus a kožní onemocnění. 
A kde krajina na samém pomezí Hostýnských 
a Vizovických vrchů skýtá spoustu možností 
příjemné relaxace.

Kostelecký lázeňák vám prozradí, jaká vy-
lepšení pro naše návštěvníky plánujeme, nabíd-
ne tipy pro trávení volného času v okolí lázní, 
pozvánky na akce, které chystáme v nejbližší 
době přímo v lázních, jako ples nebo zabijač-
ku. „Zaposlouchat“ se můžete do povídání lá-
zeňské lékařky a dozvíte se také, co pomáhá 
na klouby. Přečíst si můžete také zajímavosti 
z 270 let dlouhé historie lázní, jejichž někdejší 
lázeňské vily byly před sto lety postaveny v du-
chu staveb architekta Dušana Jurkoviče. Nebo 
o tom, že majitelem lázní se málem stal továr-

Chcete mít každého čtvrt roku 
Kosteleckého lázeňáka  
ve schránce a ZADARMO? 

Pošlete SMS ve tvaru: „lazenak do schranky, jméno, adresa, psč“ na telefon 777 120 214 nebo totéž zašlete mailem na 
info@hotel-kostelec.cz. Můžete se na nás obrátit kdykoli telefonicky na číslo 577 152 159, případně poštou na adresu: 
Lázně Kostelec u Zlína, Kostelec 493, 763 14 Zlín. Náš časopis najdete také na www.hotel-kostelec.cz.
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Pravý život je koupání 
a rozhovory v lázních

Nechte se občas hýčkat. V rodinných 
Lázních Kostelec u Zlína to umějí. Vyrazte 

v dnešní době plné stresu a spěchu za klidem 
a ozdravujícími účinky léčebných sirných 
pramenů.

„Zaměřujeme se na obtíže spojené s pohy-
bovým ústrojím, jako artritidu, artrózu, revma, 
Bechtěrevovu chorobu, zánětlivá onemocnění 
šlach, svalů či jiných tkání, a rekonvalescenci 
po pracovních úrazech a poškozeních v dů-
sledku jednostranného namáhavého pohybu v 
zaměstnání,“ upřesnil obchodní ředitel Lázní 
Kostelec u Zlína Jiří Fadler. Dodal, že zdejší 
prameny léčivé vody však mají příznivý vliv i 
na lidskou kůži, a v lázních se tak umějí popa-
sovat s ekzémy, lupénkou a různými dermato-
logickými onemocněními. 

K léčení používají vodoléčbu, rehabilita-
ci, elektroléčbu, magnetoterapii a ozařovací 
léčbu. A klientům nabízejí desítky procedur. 
Zmiňme alespoň některé, které mohou klienti 
lázní absolvovat mezi procházkami, tanečními 
večírky a milými rozhovory. Protože, jak tvrdí 
klasik: „Pravý život je koupání a rozhovory v 
lázních.“

Koupele, které léčí
V minulosti se v lidovém léčitelství použí-

valy mravenčí koupele. Ty měly vyléčit revma-
tiky. Mraveniště se nasypalo do pytle, který se 
spařil vodou, a ve výluhu se nemocní koupali. 
Tak na takovou koupel v kosteleckých lázních 
nenarazíte. V nabídce mají dvanáct účinných 
koupelí.

Sirná koupel v minerální vodě s obsahem si-
rovodíku působí proti bolesti, uvolňuje svalové 

napětí a mimo jiné působí dobře na psychiku. 
Přítomnost sirovodíku má příznivé účinky na 
různé druhy kožních onemocnění. Velmi dobře 
působí při léčbě lupénky, atopického ekzému či 
akné. 

Perličková koupel uvolní svalové napětí, 
proto se účelně využívá při léčení pohybového 
aparátu. 

Uhličitá koupel příznivě působí na činnost 
srdce a ledvin a série těchto koupelí má také 
antistresový účinek. 

Koupel s rašelinovým extraktem obsahuje 
extrakt z čisté léčivé rašeliny. Aplikuje se při 
revmatických, artritických obtížích, svalové 
únavě, po sportovních výkonech, pomáhá při 
léčbě dermatologických problémů, jako jsou 
lupénka, atopický ekzém, akné. Má také výraz-
né detoxikační vlastnosti. 

Koupel se solí z Mrtvého moře obsahuje 
spoustu minerálů a stopových prvků, které jsou 
ceněné pro vyživování pleti, aktivaci oběhové-
ho systému, ke zmírnění revmatických potíží a 
metabolických poruch.

Ovesná koupel působí blahodárně na ekzé-
my, osvědčuje se také při revmatu, ischiasu, 
ústřelu. 

V nabídce lázní jsou také koupele s vonnými 
silicemi, s mátou, bylinné koupele s kosodřevi-
nou a další.

Zabalte se do rašeliny či bahna
K léčení patří zábaly. Pro prevenci chronic-

kých chorob se ordinují teplé rašelinové zábaly, 
vhodné zejména pro gynekologické a revma-
tické diagnózy. Při bolestech páteře a končeti-
nových kloubů se využívají parafínové zábaly 

a pro detoxikaci organismu zábaly z bahna z 
Mrtvého moře. 

Nechte si rozproudit mízu
Řeč je o masážích. V lázních jich provádějí 

spoustu. Zmíníme jen tři. Takovou lahůdkou je 
reflexní masáž chodidla, která využívá skuteč-
nosti, že všechny orgány i části těla mají svoje 
reflexní místo na chodidle. Tato masáž působí 
na organismus komplexně.  

Rozproudit mízní systém pomáhá lymfatická 
masáž. Odstraní škodliviny z těla a regeneruje 
organismus. Pro ženy je důležitý i její kosme-
tický účinek, především v boji proti celulitidě.

A pak je tu relaxační masáž Jojoba. K ní se 
používá jojobový olej, který patří k nejcenněj-
ším přírodním olejům. Obsahuje protizánětlivé 
složky, které pomáhají v péči o aknózní pleť a 
udržují přirozenou vlhkost pokožky. Použitím 
jojobového masážního oleje se pleť zvláční a 
vyhladí. Olej účinně působí proti stárnutí po-
kožky a pomáhá revitalizovat pokožku po nad-
měrném slunění. 

Speciální terapie světlem i ve vaku
Samostatnou kapitolou jsou speciální tera-

pie. Protizánětlivě působí aerosolová inhalace, 
hojení ran urychluje laserové záření, imunitu 
si mohou pacienti posílit a uvolnit se ve finské 
sauně, ve speciálním vaku naplněném oxidem 
uhličitým si mohou užít suchou uhličitou kou-
pel. A pro účinné léčení kožních onemocnění 
používají v lázních například fototerapii a další 
metody.  

Kromě toho využívají v Kostelci k léčbě pa-
cientů řadu elektroléčebných procedur.  

Foto D
om

inik Bachůrek
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Lázně v Kostelci, jejichž historie se začala 
psát před téměř třemi stovkami let, utrpěly 

několik ran ve dvacátém století. První ránu 
zasadila druhá světová válka, kdy areál značně 
utrpěl a zůstal poškozený. Po válce byly lázně 
zestátněny a v roce 1964 je koupil národní 
podnik Vítkovice. Ten postavil hotel, který 
slouží dodnes, ale utlumil lázeňskou léčbu, a tak 
byly lázně vyškrtnuty ze seznamu lázeňských 
míst. 

Nový majitel objektu – společnost Zlíns-
at – koupil lázně i hotel v roce 1994 s cílem 
obnovit lázeňství. „Nejsou to jen léčivé účinky 
vody, ale také nádherné okolí a přístup personá-
lu, které pomáhají léčit,“ říká obchodní ředitel 
Lázní Kostelec u Zlína Jiří Fadler. 

Lázně, které se specializují na kloubní a kož-
ní onemocnění, sázejí na to, že jsou rodinného 
typu. A každým rokem své novodobé existence 
přinášejí spoustu novinek pro návštěvníky.

Pane řediteli, pro léčbu kloubních a kož-
ních onemocnění využíváte ne příliš vábně 
vonící sirný pramen. Je něčím výjimečný?

Účinky kostelecké léčivé vody ucítí naši hos-
té ještě dřív, než se uloží do vany. Léčivý pra-
men páchne po zkažených vejcích. Tento pach 
způsobuje sirovodík, který blahodárně působí 
při léčbě pohybového ústrojí a kožních chorob. 
Prameny sirných vod ale na východní Moravě 
vyvěrají poměrně hojně, jsou typickým přírod-
ním fenoménem této oblasti. Lidově se ozna-
čují velmi přiléhavě jako smrďavka, prdlavka, 
vajcůvka nebo čertoprd. Naše sirná minerálka 
je výjimečná tím, že má široko daleko nejvyšší 
obsah sirovodíku, kolem sedmi miligramů, což 
je rarita v českých zemích.

Mohou vaši hosté ochutnávat tuto mine-
rálku?

Zdejší léčivá voda sice splňuje přísné hygie-
nické normy na pitnou vodu, ale využíváme ji 
jen k vanovým koupelím. Při pokusu o požití 
této vody stoupá do nosu sirovodík, což není 
zrovna lákavé. Ale v dřívějších dobách se v 
Kostelci tato minerálka pila jako součást léčeb-
ného programu. 

Odkud berete léčivou vodu?
V okolí je několik kamenných studní. Dříve 

se voda brala z nich, ale pro současnou kapacitu 
lázní už tato voda nestačila, proto jsme v roce 
2002 vybudovali po rozsáhlém geologickém 
průzkumu sedmapadesát metrů hluboký vrt. 
Ale dodnes nám dvě z původních kamenných 
studní slouží jako rezerva. Pokud by lidé chtěli 
vidět sirný pramen, mohou si zajít například na 
úpatí Tlusté hory, kde vyvěrá pramen Slanica. 

Jak sirné koupele působí?
Léčivá sirná voda prokrvuje vazy a kloub-

ní pouzdra. Má protizánětlivé a protibolestivé 

účinky. Důležitá a zásadní je ale prevence. Po-
byt v našich lázních nemusí být jen léčebný, 
ale může být v rámci prevence. Spousta našich 
klientů k nám jezdí relaxovat. A my se snažíme 
působit na veřejnost, že lázně nejsou jen o léč-
bě, ale že si k nám může zajet odpočinout.

Jaká je vaše klientela?
Jen domácí. Ze zahraničí k nám přijíždějí 

lidé spíš náhodně. Naše klientela je hodně z 
Moravy, ale máme stálé klienty z Vysočiny, z 
Pardubicka, z Hradce Králové, v podstatě od 
Moravy až po Prahu. Zajímavostí je, že pra-

videlně k nám jezdí jeden manželský pár z 
Karlových Varů. Odůvodňují to tím, že u nás 
je klid, který ve svém pulzujícím rodném lázeň-
ské městě nenalézají. A naprostá většina našich 
hostů jsou samoplátci. Těší nás, že k nám jezdí 
lidé opakovaně, že se k nám vrací, což nás na-
plňuje optimismem a pocitem, že děláme svoji 
práci dobře.

Co u vás lázeňští hosté oceňují?
Podle ohlasů, které od nich máme, je to 

skutečnost, že jsme lázně rodinného typu. Pa-
tříme k nejmenším lázním v republice. Máme 
totiž kapacitu dvaadevadesát dvoulůžkových 
pokojů. To je víc, než měly lázně před válkou, 
tehdy to bylo kolem padesáti lidí. Právě proto, 
že jsme malé lázně, máme jiný, osobnější pří-
stup ke všem našim klientům, než bývá ve vel-
kých lázních. Reflektujeme požadavky našich 
hostů a aplikujeme je do nabídky. Je to hodně 
o komunikaci a je to i výběrem personálu. U 
nás nenarazíte na žádné mračouny, ale na ko-
munikativní, usměvavé a příjemné pracovníky. 
Správně zvolený přístup personálu je poloviční 
úspěch léčby.

Jaké jsou přednosti vašich lázní?
Těch je celá řada. Nabízíme pestré spektrum 

trávení volného času, aby si každý mohl vybrat 
to svoje. Zajít si na procházku, do zoologické 
zahrady, vyrazit po památkách, zahrát si golf. 
Když naši hosté hodnotí pobyt a sdělují nám, 
co je přilákalo vrátit se k nám, říkají, že je to 
rodinná atmosféra, skvělá kuchyně s nabídkou 
domáckých jídel. Říkají, že jim u nás chutná, 
nebo že paní, která je obsluhuje na procedu-
rách, se k nim chová jako maminka.

To je určitě příjemné slyšet. Chystáte pro 
návštěvníky nějaké novinky?

Hned na jaře vylepšíme golfové hřiště. Tři 
krátké jamky nahradíme delšími. Hřiště se 
tak prodlouží, bude náročnější a atraktivnější. 
Současně na jaře také dokončíme rekonstruk-
ci lázeňského provozu. Tyto práce děláme v 
mimosezonním období. Modernizujeme polo-
vinu lázeňského provozu a koncem března by 
to mělo být hotové. Začátkem dubna spustíme 
provoz v nové části. Její kapacita se zvedne. Li-
dem nabídneme příjemnější, moderní prostře-
dí a větší soukromí. Původní část přestaneme 
využívat, ale do budoucna tam míníme udělat 
zajímavý prostor pro relaxační procedury, a 
rozšířit tak nabídku našich lázní.

Můžete být konkrétnější?
Uvažujeme prostor upravit stylově v his-

torickém duchu. Připomenout návštěvníkům 
časy, kdy v lázních byly nádherné stavby ve 
stylu architekta Jurkoviče, které už jsou zbou-
rané. Chtěli bychom, aby v části pro relaxační 
procedury byl zachovaný Jurkovičův odkaz. 

Foto Dominik Bachůrek

Hosté se u nás cítí jako 
u maminky, říká Jiří Fadler
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Rozmazlování v lázních je k nezaplacení, říká lékařka
MUDr. Dana Mocková pracuje jako odborný 

lázeňský a  rehabilitační lékař v Lázních 
Kostelec u  Zlína. Lázeňství se věnuje už 
dvanáct let. „V lázních v Kostelci se léčí kožní 
onemocnění a pohybový aparát. Ale v lázních 
se člověk léčí se vším všudy. Důležitá je totiž 
psychická složka léčby, protože není nemoc, 
která by nezačínala v hlavě,“ říká lékařka Dana 
Mocková.

Každá nemoc začíná v hlavě? Můžete to 
prosím vysvětlit?

Když je pacient ve stresu, oslabuje se jeho 
imunitní systém. Například rakovina. Každý 
z nás má v těle rakovinové buňky, ale máme-li 
dobře funkční imunitní systém, nemoc v zárod-
ku zlikviduje. Když jsme ve stresu, lze očekávat 
selhání imunity. Každý má nějaké slabé místo. 
Někdo má problémy se žaludkem, na někom 
se stres projeví kardiovaskulárními choroba-
mi a  jiný zase trpí chronickými bolestmi zad. 
U někoho stres spouští lupénku, ekzémy, které 
u nás také léčíme.

Jaké máte výsledky s léčbou lupénky?
Z  lázní odjíždějí pacienti vyhojení. Dostá-

vají bylinné léčebné koupele, dobře jim dělají 
místní sirné vody. Používá se také světloléčba. 
U lupénky se stále ještě neví, zda jde o alergic-
ké onemocnění, ale rozhodně ji spouští stres. 
Když je pacient v  lázních, vyhojí se. Bohužel 
lupénka se mnohdy zhorší, když se vrací po po-
bytu u nás do stresového prostředí ať už doma, 
nebo v práci. Ovlivňuje ji také špatné stravová-
ní nebo stačí, aby přišla nějaká viróza, a lupén-
ka se zhorší. Snažíme se naše klienty směrovat 
k  úpravě životosprávy a  k  pravidelné fyzické 

V lázních 
mají ples
Tancem ožijí kostelecké lázně v sobotu 25. 

února od osmi hodin večer. Koná se tam už 
18. ročník lázeňského plesu. 

Na své si přijdou milovníci všech hudebních 
žánrů. V jednom sále budou znít diskotékové 
hity, které bude návštěvníkům mixovat DJ An-
ders. O živou hudbu se v dalším sále postará 
skupina Stram a v golfovém klubu bude hrát 
cimbálovka Máj. 

„Program plesu oživí například vystoupení 
taneční skupiny Fortuna Zlín, houpavé pohyby 
orientální   tanečnice a míchané drinky s vůní 
dálek nabídne tropický cocktail bar,“ navnadila 
hosty kulturní referentka lázní Jitka Svačinová.

Lístky si mohou lidé zarezervovat na telefo-
nu 739 07 99 11 nebo mailem na info@hotel-
kostelec.cz. V ceně vstupenky za 490 korun je 
přípitek i raut, na 950 korun pak přijde vstupen-
ka s ubytováním a snídaní.  

aktivitě. Když zjistí, že se po pobytu v lázních 
cítí lépe, je velká šance, že v  tom budou po-
kračovat.

Zmínila jste velký vliv stresu jako spouš-
těče zdravotních problémů. 

Současná doba je velmi stresující. Na člově-
ka se valí přehršel informací, hlavně negativ-
ních, lidé mají existenční nejistotu, je vysoké 
životní tempo a přitom se velmi málo pohybují. 
Vlastně pod stresem jsou už i děti ve škole a na-
víc jsou fyzicky neaktivní, hodně sedí u počí-

Jitrnice a jelita, tlačenka, ovar, kroupová 
polévka, zabijačkový guláš, škvarky a další 

speciality budou vonět v lázních v Kostelci v 
sobotu 4. února. Od rána se tam bude konat 
pravá moravská zabijačka. 

Návštěvníci budou moci přihlížet práci řez-
níka a sledovat průběh tradiční moravské zabi-
jačky od bourání pašíka až po výrobu zabijač-
kových pochoutek. 

„Řezník bude dělat jitrnice, jelita a další 
speciality a lidé je budou moci ochutnávat, ale 
také si je mohou koupit, a domů si tak odnést 
zabijačkovou výslužku. Nebude chybět ani pra-
vá valašská slivovička, svařák a dobrá nálada,“ 
sdělil obchodní ředitel Lázní Kostelec Jiří Fal-
der.

V lázních dělají týden zabijačkových speci-
alit už deset let. „Ale letos poprvé to bude se 
vším tím humbukem, který k zabijačce patří,“ 
upřesnil Jiří Falder.   

V lázních 
zavoní zabijačka

tačů a  málo se pohybují. A  tak není divu, že 
s pohybovými problémy se potýkají už školáci. 
Osmdesát procent z nich má problémy s páteří, 
se zády, protože odmalička nezatěžují svalstvo. 
Bohužel se na tom podílí i  současný systém 
výchovy, protože když se dítě chce věnovat 
sportu, musí ho dělat závodně, neexistují rekre-
ační formy. Je důležité, aby bylo dítě vedené 
k pohybu, k tomu, jak má správně stát. Přede-
jde se tak problémům s pohybovým systémem 
v dospělosti. Pohyb zlepšuje stav pohybového 
aparátu, uvolňuje endorfiny, zlepšuje psychic-

Foto Archiv Lázní Kostelec
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Rozmazlování v lázních je k nezaplacení, říká lékařka
ký stav člověka, zvyšuje jeho energetickou 
spotřebu, fyzická aktivita působí příznivě po 
všech stránkách. Bohužel, právě v  souvislosti 
s onemocněním zad je nejvíce pracovních ne-
schopností. 

Jaké možnosti pohybu mají klienti lázní 
v Kostelci?

Nabízíme jim nordic walking, což je nená-
ročná chůze s  použitím speciálních holí, dále 
cvičení na velkém míči, při kterém se dá procvi-
čit celé tělo, a skupinový tělocvik. Kromě toho 
mohou volný čas trávit v přírodě, a právě pobyt 
v přírodě člověku prospívá. Je možnost zahrát si 
golf, chodit na procházky do lesa nebo si půjčit 
na recepci kola a  jet se projet po cyklostezce. 
Jsou zde také trasy na běžky nebo mohou vyra-
zit lyžovat na zlínský umělý svah.

Jaké procedury pacienti u vás mohou ab-
solvovat?

Snažíme se, aby se pacient u  nás cítil jako 
klient. V průběhu dne prochází léčebnými pro-

cedurami. V  hotelu poskytujeme elektroléčbu, 
klasické a  reflexní masáže a  léčebný tělocvik. 
Do budovy balneoprovozu se pak chodí na 
koupele, parafínové a  rašelinové zábaly. Naši 
klienti tam absolvují sirné a  další koupele. 
Elektroléčba má protibolestivý účinek tím, že 
uvolňuje ztuhlé svaly, zlepšuje jejich prokrvení, 
a  tím odplavuje z ošetřovaného místa metabo-
lické zplodiny. Magnetoterapie má navíc pozi-
tivní efekt na chrupavku. Přináší úlevu hlavně 
v  počátečních stadiích artrózy kloubů. Slatina 
a parafínové zábaly jsou formou termoterapie. 
Pacient v zábalu leží půl hodiny, přitom dochá-
zí k  uvolnění svalů, zlepšení prokrvení kůže, 
a v důsledku toho i ke zmírnění bolestí.

Co je největším přínosem lázní?
Vytržení z  přirozeného prostředí. Důležitá 

je psychická složka léčby. Klient je mimo stres 
v práci či doma. Je tady v příjemném prostředí, 
kde ho rozmazlují, starají se o něj, ustelou mu, 
uvaří mu. Tohle je v dnešní době rozhodně k ne-
zaplacení.  

Když klouby potřebují promazat
Život je pohyb, tvrdil už řecký filozof 

Aristoteles. A  pohyb umožňují klouby. 
Kloubní potíže komplikují člověku pohyb, 
a tím i život. Bohužel postihují téměř polovinu 
obyvatel Česka a netýká se to jen starších lidí. 
Potíže se mohou objevit i u dvacetiletých lidí, 
přicházejí plíživě a  zpočátku o  sobě nedávají 
vědět žádnou bolestí. 

Na kloubech se podepisuje nadměrné za-
těžování – třeba sportem, ale i sedavý způsob 
života, záněty, zlomeniny, vyšší věk, obezita 
a také nesprávná životospráva. Když se o klou-
by budeme dobře starat od mládí, odmění se 
nám dobrým fungováním v pozdějším věku.

Aby klouby „vydržely“ všechen životaběh 
co nejlépe, potřebují péči. Prospěje jim kvalit-

ní a vyvážená strava a pohyb, ale také doplňky 
stravy. Ty jsou něco jako olej pro auto. Zatímco 
kontrolka na palubní desce v autě nám nahlásí, 
že je třeba doplnit olej, klouby žádnou takovou 
kontrolku, že potřebují promazat, nemají. Na to 
musí myslet každý sám. 

A právě na takové promazávání kloubů vyvi-
nula zlínská firma JML ze směsi přírodních lá-
tek preparát s příznačným názvem JML Kloub 
3000+. Ten působí blahodárně na chrupavky 
v  kloubech. JML Kloub 3000+ je přípravek 
nové generace výživy a ochrany kloubů a chru-
pavek. 

Jedná se o  speciální směs vysoce účinných 
přírodních látek, a  to methylsulfonmethanu, 
glukosamin sulfátu a chondroitin sulfátu v kli-

nicky ověřeném poměru jednotlivých složek. 
Methylsulfonmethan je důležitý pro tvorbu ko-
lagenu, keratinu a pro regeneraci kostí. Ovliv-
ňuje zánětlivé pochody, pomáhá odstraňovat 
bolesti kloubů, šlach, svalů a má protialergické 
účinky. 

Glukosamin sulfát stimuluje buňky chru-
pavky ke tvorbě komplexních bílkovin a cukrů, 
které v opěrných strukturách chrupavky vážou 
vodu. 

Chondroitin sulfát podporuje pevnost a elas-
ticitu kostní chrupavky, má protizánětlivý úči-
nek a mírní bolesti kloubů. Tato směs je navíc 
obohacená olejem z brutnáku lékařského, který 
má protizánětlivé účinky, snižuje bolesti klou-
bů a zmírňuje otoky.  

Foto Dominik Bachůrek
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Do Kostelce jezdili slavní hosté

Lázně Kostelec hrály a  hrají významnou 
roli v  dějinách obce. Naštěstí přežily 

období soumraku, které začalo druhou 
světovou válkou a trvalo až do roku 1994, kdy 
lázeňský život vzala do svých rukou společnost  
Zlínsat.

„Po objevení prvního pramene v roce 1742 
poddaným Janem Zbořilem fungují lázně 
s  menší válečnou přestávkou až do dnešních 
dnů,“ sdělil osmaosmdesátiletý Alois Hudeček 
z Kostelce, který je mimo jiné autorem publi-
kace „Historie obce Kostelce, Lešné a  lázní 
Kostelec“.

Největší rozkvět zaznamenaly lázně na pře-
lomu devatenáctého a dvacátého století. 

„Tehdy byla ustanovena akademická společ-
nost, která zavedla nové balneologické léčebné 
metody a nechala vystavět na tu dobu moderní 
lázeňský komplex. Kostelecké lázně se staly 
kulturním centrem kraje s  bohatým společen-
ským životem okořeněným koncerty v sezoně,“ 
uvedl pamětník. 

Na koncertech vystupovali tehdejší známí 
umělci, například také houslový virtuos Jaro-
slav Kocián nebo houslista František Ondří-
ček.

„Dne 21. června roku 1903 byly slavnostně 
vysvěcené a  otevřené dvě nové vily a  kaple, 
které postavil PhMg. Roháček z Brna v neza-
měnitelném slohu selské secese podle návrhu 
slavného architekta Dušana Jurkoviče. V sute-
rénu byly vany, kde se prováděla léčba pomo-
cí blízkého sirnatého pramene. Ty stavby něco 
pamatují. Na tehdejší dobu byly velmi moderní. 
Obě vily utrpěly za druhé světové války, kdy je 
zabrali Němci. Vzpomínám si, jak se po válce 
z kaple stalo skladiště,“ sdělil Alois Hudeček.

Osobnosti v lázních
Do lázní mířily od jejich založení význam-

né osobnosti. Například už v roce 1790 se tam 
léčil přírodovědec a  mecenáš přírodovědného 
bádání Jan Nepomuk hrabě Mitrovský. 

„K hostům patřil později nejslavnější rakous-
ký básník Franz Grillparzer. Byl vychovatelem 
zdejších hraběcích dětí a těžce onemocněl. Teh-
dy napsal v Kostelci jednu báseň, kde vyjádřil 

Z historie lázní kostelec

1742  Objev pramene smrduté vody 
poddaným z Kostelce Janem Zbořilem. 
V kronice se píše, že voda léčí „otokem 
a dřením údy stižené a zdravé chrání před 
onemocněním“.
1774  Lázně kupuje hrabě Jan Bedřich Seilern, 
a když vídeňští lékaři potvrdili léčebné účinky 
vody, staví lázeňské budovy a blízký zámek 
Lešná ve stylu doznívajícího baroka. 
1899–1908  Lázně dosahují největšího 
rozmachu v době, kdy je vlastní společnost 
kroměřížského lékaře Jana Kováře a manželů 
Mašláňových. Lázně přestavěli na moderní 
léčebné středisko pro padesát pacientů. 
V roce 1903 nechal PhMg. Roháček z Brna 
postavit dvě lázeňské vily a kapli ve stylu 
selské secese podle návrhu architekta Dušana 
Jurkoviče. 
1908–1945  Vyměnilo se několik majitelů.
1936  O koupi lázní projevil zájem továrník 
Baťa. Nechal vypracovat od architekta Jana 
Kotěry studii k výstavbě nového léčebného 
pavilonu. Plány ale přerušila světová válka. 
1945–1964  Majitelem lázní se stává 
stát, poté Okresní ústav národního zdraví 
Gottwaldov, dále Revoluční odborové hnutí 
a Státní lázně. 
1964–1994  Lázně koupily Vítkovické železárny 
Ostrava a postavily v roce 1972 novou 
hotelovou budovu. Secesní vily s kaplí nechaly 
koncem 70. let zbourat. Lázně byly vyškrtnuty 
ze seznamu lázeňských míst.
1994  Novým vlastníkem se stává společnost 
Zlínsat, která lázním postupně vrací jejich 
někdejší věhlas. 

Zdroj: informace Aloise Hudečka

i své pocity ve verši: ,Což už nastal podzim můj 
dřív, než se léto dostavilo?‘ Ale zámecký lékař 
a  lazebník ho zachránili pro rakouskou kultu-
ru,“ připomněl Alois Hudeček.  

Před sto lety žily kostelecké lázně bohatým 
společenským životem. Herci, spisovatelé, dů-
stojníci a známé osobnosti se tam přijížděli lé-
čit a užívali si koncertů. 

Procházeli se po okolí a  popíjeli sirnou, 
smradlavou minerálku z pítka v parku před bu-
dovou v lázních. Významnými hosty byl napří-
klad spisovatel Alois Mrštík, filolog František 
Bartoš nebo metropolita moravský, obnovitel 
cyrilometodějské tradice na Velehradě, arci-
biskup Antonín Cyril Stojan. A  v  roce 1903 
se tady léčila i  druhá žena Bedřicha Smetany 
– Betyna. 

„V  lázních pobýval i  biskup pravoslavné 
církve Gorazd, který byl později nacisty po-
pravený za ukrývání parašutistů,“ doplnil Alois 
Hudeček.

Klid k  práci zde nacházeli až do počátku 
války významní pražští herci, například Jiří 
Plachý. 

„Milou atmosféru, účinnou léčbu a krásnou 
krajinu kolem lázní vyhledávala také spisova-
telka Fričová, která část svého románu Ďáblova 
past umístila právě do Kostelce a do lázní. Tím 
se lázně dostaly do krásné literatury,“ podo-
tknul pamětník.

Lázně přišly o secesní vily
Časy, kdy lázně patřily Vítkovickým železár-

nám Ostrava, si Alois Hudeček dobře pamatuje. 
Třiadvacet let totiž pro železárny pracoval. 

„Vítkovice využívaly areál jako rehabilitační 
a rekreační zařízení pro své pracovníky, a lázně 
se tak pomalu vytrácely z povědomí veřejnos-
ti,“ upřesnil pamětník.  

Připomněl, že Vítkovické železárny měly 
družbu se sedmi socialistickými státy. 

„Jezdívali sem na rekreaci Němci, Jugo-
slávci, Maďaři, Poláci a  já jsem měl za úkol 
věnovat se jim a provádět je po zajímavostech 
v republice. Tehdy sem také jezdívali na rekre-
aci hasiči z celé republiky,“ zavzpomínal Alois 
Hudeček.  

Foto Archiv Lázní KostelecFoto www.Franitisekbartos.cz
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V kraji Tomáše Bati se 
návštěvníci rozhodně nenudí

Výjimečnost Lázní Kostelec ležících 
v  kopcovité, malebné krajině na pomezí 

Hostýnských a  Vizovických vrchů, která je 
balzámem na duši, uvítají milovníci klidu. 
Kromě lázeňských procedur si mohou v okolí 
užít úžasnou relaxaci všeho druhu. 

Mohou se věnovat sportovním aktivitám, 
kultuře a zábavě v nedalekém Zlíně nebo 

se vydat po atraktivitách a památkách v regionu. 
Nebo to všechno zkombinovat dohromady. 
Přinášíme tipy, jak trávit volný čas v rodinných 
lázních v Kostelci. 

Nejdříve prozkoumat nejbližší okolí
Do Zlína je to z  lázní jen tři kilometry, ale 

okolí skýtá klid při procházkách krajem Tomá-
še Bati. Lázeňští hosté si mohou zahrát golf 
na devítijamkovém hřišti, které je součástí lá-
zeňského areálu, stejně jako tenisové dvorce 
a  venkovní bazén, který je od května do září 
vyhřívaný a voda v něm je teplá minimálně tři-
cet stupňů. 

K dispozici je i kryté golfové hřiště se simu-
látorem Full Swing Golf Simulator, zahrát si 
lze minigolf nebo kuželky.

Šlápnout mohou do pedálů kol, která si lze 
vypůjčit na recepci, a vydat se po cyklostezce 
vedoucí kolem lázní. Nebo se na ní věnovat in-
line bruslení. V lázních Kostelec si prostě bu-
dou libovat i milovníci golfu, tenisu, cyklistiky, 
turistiky.

A v blízké, dva kilometry vzdálené fryštác-
ké přehradě mají pré rybáři. Pokud mají platný 
rybářský lístek, mohou si v recepci lázní koupit 
za pětistovku týdenní rybářskou povolenku.

Příznivci historie a  pamětihodností ocení 
významnou památku – barokní poutní kostel 
Narození Panny Marie v nedaleké Štípě, vzdá-
lené od lázní zhruba kilometr a půl. Ve Štípě je 
také několik barokních soch a na kopci je větr-
ný mlýn. Ten patří soukromému majiteli, ale na 
požádání je možné absolvovat prohlídku.

Cesta kolem světa za den – zoo Lešná
Tři kilometry od lázní je druhá nejnavště-

vovanější zoologická v  republice, zoo Lešná. 
V  příjemném lesním prostředí plném jezírek, 
rybníčků, vodotrysků a  úchvatných vodopádů 
jsou čtyři oblasti zoo podle kontinentů. Za je-
diný den, zhruba za pět šest hodin, tak člověk 
může podniknout cestu kolem světa. Navštívit 
Afriku, Asii, Austrálii i Jižní Ameriku. 

V areálu zoo je zámek, jeho prohlídka trvá 
45 minut. Zoologická zahrada je otevřená ce-
loročně.

Baťovská architektura i výlet do oblak
Pozoruhodný a nezapomenutelný Zlín. Měs-

to, jehož architekturu ovlivnil továrník Baťa. Za 
návštěvu stojí Obuvnické muzeum, které je od 
lázní pět kilometrů, stejně jako zlínský zámek.

Obuvnické muzeum je u vstupu do průmys-

lového takzvaného „baťovského“ areálu. Mapu-
je historii i současnost obouvání, vývoj výroby 
obuvi a dějiny ševcovského řemesla. Muzeum 
je otevřeno od dubna do října kromě pondělí.

Muzeum nabízí také komentovanou prohlíd-
ku „Baťovy kanceláře ve výtahu“ ve zlínské 
21. budově, známé i jako „zlínský mrakodrap“. 
Zájemci se tam mohou nechat vyvézt v Baťově 
kanceláři až na vyhlídkovou terasu a pokochat 
se z výšky pohledem na Zlín s jeho charakteris-
tickou architekturou – baťovskými domky, síd-
lištěm nebo Baťovým průmyslovým areálem, 
ale také novou dominantou centra Zlína – kom-
plexem Kongresového a univerzitního centra. 
Prohlídku je nutné si předem objednat.

A hurá na zlínský zámek. Tam je Muzeum 
jihovýchodní Moravy a kromě aktuálních vý-
stav jsou k vidění tři stálé expozice. První je 
„Pamětní síň Františka Bartoše, národopisce, 
folkloristy, jazykovědce a pedagoga“. Druhá 
se jmenuje „S inženýry Hanzelkou a Zikmun-
dem pěti světadíly“. Tvoří ji rozsáhlá sbírka 
cestovatelů. Třetí expozicí je „Zlínské filmo-
vé studio od reklamy k tvorbě pro děti“. Tato 
výstava zachycuje počátky reklamního ateliéru 
firmy Baťa i animovaného filmu, a tedy i práci 
Hermíny Týrlové a Karla Zemana. Muzeum je 
otevřeno celoročně mimo pondělí.

Baťův kanál
Turistickou atrakcí je Baťův kanál. Z lázní je 

to šestnáct kilometrů k prvnímu přístavišti, do 
Otrokovic, kde si zájemci mohou půjčit malý 
motorový člun a proplouvat vodní cestou a ko-
chat se okolím. Nebo si mohou vybrat plavbu 
na výletní lodi. Baťův kanál je dlouhý zhruba 
padesát kilometrů, je na něm třináct plavebních 
komor a v současné době je splavný od Otroko-
vic až k Rohatci. Provoz začíná hned, jak to na 
jaře počasí dovolí. 

Vizovický trojlístek
Za návštěvu rozhodně stojí Vizovice, které 

jsou sedmnáct kilometrů od lázní. Zajímavý je 
zámek, sklárna a výrobna destilátů. 

Na státním zámku Vizovice jsou dvě prohlíd-
kové trasy. Jedna představuje reprezentativní 
prostory prvního patra zámku a zámeckou kap-
li, druhá obytné prostory druhého patra zámku 
s pokoji určenými rodinným příslušníkům, hos-
tům a služebnictvu a zámeckou kapli. 

Sklárna Glass Atelier Morava je první sou-
kromou sklářskou hutí v Česku postavenou po 
listopadu 1989. Větší skupiny mohou nahléd-
nout přímo do výroby, podniková prodejna je 
otevřena pro všechny zájemce. 

Zlatým hřebem návštěvy Vizovic je ale ná-
vštěva společnosti Rudolf Jelínek, která vyrá-
bí alkoholické nápoje. Na exkurzi je nutné se 
objednat předem. Milovníci tvrdších nápojů 
mohou některé ochutnat i  koupit ve vzorkové 
prodejně.   

další tipy z okolí kostelce

Mohutná zřícenina hradu Lukov 
Romantická zřícenina kdysi slavného hradu 
Lukov, který stojí na kopci nad obcí Lukov, je 
pět kilometrů od lázní. Hrad je otevřený od 
dubna do října
Město Holešov 
Mezi nejvýznamnější památky patří zámek 
s francouzským parkem se soustavou kanálů, 
trinitářský klášter, farní kostel s Černou kaplí, 
stará židovská synagoga a židovský hřbitov

Foto Archiv Lázní Kostelec

Indoor golf

Baťův kanál

Zámek Vizovice
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